
— Az én nevem Gerő — mon — Vannak Gerőnének még mint akit fúriák űznek, kerget- , itt élnek férjével a vidéken nyu-, ilyen soha többé nem várt ven- í
nek, ment gyorsan a Rábapar- galomban. Az úri nőt a sötét- dégnekT

— Oh igen, két kis leánykája tón kifelé a szabadba, amerre ben nem is annyira az arcáról Ezzel elvezette a Jövevényt la f
senkit sem látott. Lelke telje- és alakjáról, mint inkább a hang kásukra. Ez ott lázas ingerült-.

RÁBAPARTI
NEFELEJTS

dá miközben a macskát sza- más gyermekei is? 
ladni engedte.

— Gerő? — Hisz ez az ő ne- az egyik hét, a másik nyolc esz 
ve Is. Mikor tehát a fiú a világ- tendős. Ezek azonban az apá
ra jött a felesége még hűséggel cákhoz járnak iskolába. Ismeri 
gondolt rá. Erre nagyot sóhaj- ön Gerőné asszonyt? 
tott. Majd tovább faggatta a

sen fel volt dúlva, hangosan járói ismerte fel, az meg őt se- séggel Igyekezett futtában el
kezdett zokogni. Hogy is ne? hogyan sem. Csak miután né- mondani, ami vele Győrbe érke-,*

IRTA: SOÓS ISTVÁN
(Folytatás!)

No lám, hát még ezt sem ve
szi el! Jól van tehát ezzel vé
geztünk! — Fájdalomtól, kese
rűségtől reszketve, hagyta el a 
férfi a vendéglőt.

Künn az uccán megkérdezett 
egy öreg embert, nem lakik-e 
ittvalahol bizonyos Székelyné 
asszony. — Oh Igen — válászo 
Iá az öreg — odaát a Malom-uc 
ca végén az özvegy kertészné- 
nél, abban az alacsony házban, 
a Klsrába partján — miközben 
ujjával arra mutatott. Az Ide
gen erre lassan a házikó felé 
tartott. Miközben közelébe ért 
a sövénnyel kerített kertből vi
dám gyermekkacajt hallott. Be 
tekintett a résen, és ott egy öt 
évesnek látszó kis fiúcskát pil
lantott meg, ahogy egy macská 
val Játszott. Mellette a pádon 
egy öreg asszony ült és varro- 
gatott. A fin, kinek kondor ha
ja a vállát vette, úgy nézett ki, 
mint egy eleven angyal. Az Ide 
gén első pillanatra tudta, hogy 
az az 6 gyermeke, bár sohasem 
látta. Ráismert a felesége, meg 
az Idősebb leánya formájáról, 
ki a mozgósítás előtt meghalt.
Q—1_A. Bnntlli ■■ntflnii WexlAevax** aoiini6 osxionszerűen Deiepew a 
kertbe s nyájasan mondá a fiú
nak:

Mennyire vágyott haza azzal hány szóval a vendéglő iránt ér 
— Nem ... azaz hogy ...— a halvány reménnyel, hogy te- deklődött, kérdezte meg tőle:

izenetet lesége talán él még, s ha viszont — Tulajdonképen kihez van 
láthatják egymást, mily boldo- szerencsém? 
gok lesznek! S most megtörtént — Nézzen meg közelebbről, 
a viszontlátás, de uramfia, ml- nagyságos komaasszony, vagy 

— Ne, ne, a világért se! In- lyen?! Az asszony látta, blzo- talán annyira megváltoztam,
nyára fel is ismerte, de .. .meg- hogy már rám sem ismer? Szé- 

Hirtelen egy gondolat ötlött tagadta őt! Bár elesett volna a kely Gerő vagyok Győrből, illet
sz eszébe. Elővette mellényzse harctéren, vagy meghalt vol- ve Muszkaországból.

— Te nagy ftu vagy, oszt béből feleségének föntemlltett1 na Szibériában! Ez az a forrón — Egek Ura! — csapta össze
levelét, jegyzőkönyvéből egy óhajtott haza? Az annyira só- kezeit az úri nő — Isten hozott 
tiszta borítékot, melybe azt be- várgott családi kör? Nem, 6 kedves Gerő, no de ki hitte vei

két karját, ő magasra emelte és lecsúsztatta és leragasztóta, mi fennél egészen mást képzelt, és na, hogy te még életben légy? 
meglóbálta, úgy hogy- a gyér- közben bizonytalan kerteléssel mást várt. No de nem is maradjTeljesen megváltoztál arcban, 
mek hangosan kacagott örömé mondá: ám itthon, hanem megyegyene termetben, egész külsődben,
ben. Aztán leeresztette és bong — Lehet, hogy mostanában sen vissza Lengyelországba, a- Szinte alig hiszem, hogy te vagy 
szasan a szeme közé nézett, nem lesz alkalmam visszajönni, hol még nem szűnt meg a hábo Fogadni mernék, hogy még a 
majd meg a keblére ölelte és öt- kérem legyen szives ezt a leve- ru. Ott újból beáll katonának, feleséged sem Ismer meg. Vagy 
szőr hatszor egymásután meg- let Székelynének átadni, ebben s megy ki a frontra. Majd ott már voltál nála? 
csókolta. Mikor a gyermeket le minden megvan Írva, amit neki talán belebotlik egy ágyúgolyó- — Igen. voltam, ma délután 
tette, forró könnyek csordultak mondani akartam. ba ... Kapuvárott. Megismert az első
végig az arcán. Az egész hábo- Az öreg asszony, kinek a fúr • pillanatra, de úgy látszik nem
ru alatt soha nem sírt, de most csa öltözetű ember különös vi- Fáradtan, leverten jutott el akar Ismerni, szégyenll magát
a lelke mélyéig megindult, el- selkedése feltűnt, némi tartóz-1 késő alkonyaikor Mihályiba, a- miattam, hogy Így levagyok hatnám azt is, hogy hősiese 
facsarod ott a szive. Eközben kodással átvitte a levelet, de hol némileg ismerős lévén, azt sülivé, rongyolódva. Egyébként tartotta magát. Aldozatkés 
az öregasszony Is közelebb lé- asszony! kíváncsiságból mégis ] remélte, hogy legalább ldelgle- úgy hallom, van is neki más! Bégben talán még a férjeiken 
pett és nyájasan mondá: megkérdezte: neaen talál az 6 szakmájának — No de ember! Gerő! ml túl tettek, aldk harcoltak, kü

— Úgy látszik az ur Igen sze — És más egyebet ne Jelent- megfelelő munkát valamelyik jut eszedbe? Ugyan ki lovait, ki dőttek a fronton. Sajnos a , 
réti a gyermekeket. sek Székelyné asszonynak? uraságnál. Tiszta véletlen volt, hajtogatott fel feleséged ellen? sohasem olyan

— Szeretem biz* én, ezt a — Hogy hívják önt? hogy amint az esthomályban a Te Igazán nem Is tudod, mlcso- mint a rossz. És ezek közé i
Ma fiút meg különösen azért, — A levélben minden benne Nagyvendéglő felé tartott éjjeli da angyali jó asszony 6. De hőslelkü asszonyok közé tartó 
mert hajszálra hasonlít a* e- van; nekem mennem kdl, sietős szállásra, az uccán egy úri nő- most már ne menj a vendéglő- zik a te derék Annád. Már ml 
nyémhez. Kinek a fia? a dolgom. vei találkozott, kiben egykori ta be, hanem gyere hozzánk szál- kor nálunk szolgált, mint M*

— Székely Gerőné-é, aki 1- Vágyó pillantást vetve a fiú- nárának, Ba bocsa y Ödön nyu- lásra, ott zavartalanul beszélhe lódlány, mielőtt elvetted, sok 
iyenkor hetivásár napokon a ra, még egy csókot nyomott a galmazott polgárlskolal igazga- tünk. A férjem ugyan ma reg- szór mondogattam, hogy ez ké 

— Te Jő Ma Hu vagy. Meg- Sörház-vendéglőben segít ki- a homlokára, majd mind* to- tónak nejét temette föl, ki an- gél Sopronba utazott, de való- pes lesz valamikor egy férh
addig vigyá- vábbi búcsúzáé vagy köszöntés nak idején Győrött két gyerme- színű, hogy még ma este meg- boldoggá tenni. És ebben sz 

nélkül kirohant a kertből, s két keresztvízre tartota, s most Jön. Mennyire fog örülni az hiszem Igazat adsz, mprt fölél

zése óta tegnap és ma történt., 
A tanár felesége, bár Időnként 
beszédébe vágott, nagyjában' 
hagyta őt magát kibeszélni, szi
ve minden keserűségét kiönte
ni. De azután elébe állott s szél’ 
tében hosszában iparkodott ne-, 
ki mindent kimagyarázni.

— Hát te-szegény, szeren-1, 
csétlen flótás — mondotta ne-J

fiút: mondá akadozva, 
hoztam neki.

— Vagy úgy? Akkor talán 
haza hivatom.

— KI fia vagy kicsinyem?
— A mamám-é.
— Hát a papád hol van?
— Szibériában, vagy talán 

már a mennyországban.
Az ember nagyot nézett majd 

némi szünet után Így szólt.

kább eljövök máskor.

ki — te bizony sok-sok kilómé-! 
ternyire tévúton jársz, s igazán! 
szükséges, hogy valaki útba Igái 
zltson. Mert először Is nem min 
den hadi özvegy céda, klcsapad 
gó, hűtlen, mint azok a szánar 
lomraméltó, nyomorult teremté 
sek, akik asszonyt mlvoltukrdl 
megfeledkezve, szégyent, gyalál 
zatot hoztak önmagukra és csa 
ládjukra. Ezeknek száma, Isten 
nek hála, legalább itt a Rába,-] 
közben elenyésző, A legna-j 
gyobb rész kifogástalanul, montil

hadd látom milyen nehéz?
A fiú feléje nyújtotta mlnda-

szembetüni

nekem mondani, hogy szolgálni, én i 
sok a kicsire.hívnak?
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NIAGARA ÁRNYÉKÁBAN HARMINCEZER SZEGÉNY 
KAPOTT EBÉDET BUDAPESTEN

talán gon-

a kanadai magyar
ság nyakába varrni valamit te azokból: nem akad talán egyet-

; a roppant
a A WINNIPEG TRIBÜNÉ EREDETI KABELTAVIRATA SZE

RINT EGÉSZ MACYARORSZAG MEGÜNNEPELTE HORTHY 

MIKLÓS KORMÁNYZÁSÁNAK TÍZÉVES ÉVFORDULÓJÁT

tőkre elmúltak, amikor a váro
si lakosság százmérföldeket uta 
zott egy kis élelemért, miután a 
vörösök gerslüévesen és tökfő
zeléken akarták “felhizlalni" a 
proletárokat. Szerencsére azóta 
Magyarország kilábalt a rette
netes károkkal járó vörös kísér 
létezésből és ma már exportra 
is képes, annak ellenére, hogy 
leggazdagabb magyarlakta terű 
letelt most mások bitorolják — 
jegyzi meg a Winnipeg Tribüné.

A kábeljelentésből megtudtuk 
azt te. hogy március elsejei ün
nepségekkel kapcsolatban álta
lános kegyelemben fogja a kor
mányzó részesíteni mindazokat, 
akiket a bíróság a kommunis
tákkal Való összejátszásuk miatt 
elitéit, nemkülönben Budapest 
közelében “Horthy Miklós Kert
város” néven kereken egyezer 
munkásházat fognak építeni, 
hogy a dolgozó tömegeket mo
demül berendezett egészséges 
otthonokhoz Juttassák.

avíztömegek árnyékát, mely alatt' akinek ne dobognaa Niagarának árnyéka, amely rá
érző magyar szív a zekéje alatt.

Ugyanakkor tehát amikor országszerte felfújták a ma
gyarság Kanadára nézve nem kívánatos tulajdonságait egyes lel
ketlen politikai ügynökök — ugyanakkor a szóba nforgó Nlaga- 
ra-íéiszigeti magyarság megmaradt régi, becsületes elvei mel
lett, amely* révén nagy* helyesen — biztosítani kívánja a 
méltányos elbánást a munkaadók részéről és gondoskodni kíván 
magáról arra az esetre, ha betegség éri, és hozzátartozóból ha
lál esetére.

. A NiagaraU
egész külön világot formáltak Délontariónak a

A Winnipeg Tribüné közép
európai tudósítója, Decker újság 
Író Jelenti, hogy március elsején 
30,000 szegénysorsu magyarnak 
osztottak ki Ingyen ebédet, mél 
tó megünnepléséül annak a 
nagy történelmi eseménynek, 
hogy Horthy Miklós tengerna
gyot 1920 március elsején Ma
gyarország kormányzójává vá
lasztották. Az ünnepi Istentisz
teletek után hatalmas ünnepsé
gekkel emlékeztek meg az év
fordulóról, miután egész Ma
gyarország népe örökre hálás 
marad Horthy kormányzónak, 
hogy az országot a négy és fél 
hónapig garázdálkodó vörös 
rémuralom alól felmentette.

Megírja a Winnipeg Tribüné 
ezenkívül még azt Is, hogy a ma 
gyár gazdák és a megfontolt 
nemzeti gondolkozása munkás
ság ellenállásának tudható be, 
hogy a kommunizmus nem tu-

tetenáidotta kis darabjáa, melyet a kanadai természet és az é-
szakamerikal Időjárás legjavával áldott meg a Teremtő.

A Niagara-fétaziget tehát magán holdja a feledhetetlen 
látványt nyújtó örökszép örvények jellegét, amennyiben a mil
liárdnyi zuhogó könnycsepp eséel energiájából Kanada iparköz
pontjává alakította est a gyümölcsös és veteményes kertekkel 
ékesített paradicsomot az embert agyafúrt elme egyik 
gyobb szövevénye a villamosság. Gyárak, gyárak után millió
számra ontják az ezernyi Iparcikket éa legtöbb helyütt az eget 

bodorltja kormos feketére a kéményerdők szomorú füst
je, mert a villanymotorok a Niagara fehér szenét falják, hogy 
uj csodájukkal ámulatba ejtsék a huszadik század alkotásain 
Hámuló emberiséget.

A Niagara-vízesés tehát a Niagara-féteziget rohamos fej
lődésének éa Keletkanada talán legnagyobb Jövőjű vidékének az 
erőforrása, amely nélkül kihalnának Délontarió boldogulást 
Ígérő gyárvároeal. De nemcsak a Niagarára büszkék a félsziget 
magyarjai, hanem a világon szinte páratlanul egyedülálló csa
tornahálózatra te, amely nemsokára oly nélkülözhetetlen össze- 
kötőkapoccsá fog válni a Nagy Tavak birodalmában. És ugyan
ekkor a Niagara félsziget mélyen belenyúlván az Egyesült Álla
mok észákl vonalába, szinte kiszámíthatatlan fontosságú for
galmi gócponttá emelkedett a nagy szomszédállam oldalán.

De bennünket mindez csak annyiból érdekel, hogy ott, a 
Niagara árnyékában Jónéhány ezer honfitársunk küzd a gépek 
segítségével a kihívott elemek ellen a megélhetésért és a boldo
gulásért. Azt mindenki Jól tudja, hogy Torontótól a Detroit 
szomszédságában meghúzódó Windsorig sok helyen megüti az 
ember fülét a magyar szó, de azt még a keletkanadai magyarok 
közül Is elég kevesen értékelik eléggé, hogy Magyarkanadának 
a Jövőben való kanadai boldogulásunk szempontjából te a Niaga
ra félsziget magyarjainak az állásfoglalása és az ottani magyar 
települések körülményeinek kialakulása elsőrangú fontosságú.
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Vannak tehát nagyszerűen működő munkás betegsegély- 
ző egyesületeink, önképzőköreink, sőt általános tiszteletnek ör
vendő hitközségeink a Niagara árnyékában és minden remé
nyünk meg lehet arra nézve, hogy amennyiben Ismét 
nyílnak a régóta szünetelő és a magyarság nagy részére egye
nesen létkérdést Jelentő munkaalkalmak, — a Nlag&ra-félsziget 
lesz Magyarkanada egyik legféltetebb gyöngye, amelyre mind
annyian méltán büszkék lehetünk.I

AZ ANGOL MUNKASKORMANY KILENC 
SZÓTÖBBSÉGGEL GYŐZÖTT

A munkáskormány szénbá- portja, amely a szavazástól tar- 
nya törvényjavaslatát az angol tózkodott, — mentette meg ez- 
pariament 280 szavazattal 271 zel a helyzetet, amelynek Igen 
ellenében elfogadta s Így 9 sza súlyos következtményet lehet-1 
vazattöbbség mentette meg a tek volna, mert valószínűleg az

általános választások kiírására dott gyökeret verni Magyaror
szágon és hogy azok az Idők ö-

kormányt a bukástól.
Érdekes, hogy ezen a napon vezettek volna és a tengert le- 

a liberálisok vezették az oetro- szerelési konferencia további 
mot a kormány ellen és mégis tárgyalásait Is meghiúsította 
ennek a pártnak egy kis cső- volna. Tizen égtek benn egy indián iskolában

Északmanitóbában 400 mile- rült sértetlenül kimenteni a Ián- * 
re északra Winnipegtől leégett gokból s az egyik apáca akkor , 
egy Indián Iskola Cross Laken.1 sérült meg súlyosan, amikor

már a lépcsőkön nem lehetett 
közlekedni, hanem egy kis In- •' 
diángyrekkel karjai között * 
harmadik emeleti ablakból ug 
rótt ki.

LÁZADOZNAK A CSEH 
KATONÁKÉppen ezért fontos, hogy a keleti és nyugati Irányban, 

de a Niagara félszigettől messzebb letelepült magyarok Is fel- 
a példaszerű társadalmi munkára, amelyet a
magyarjai kifejtenek. Mert azt ma már min- szívességéből beküldött angol 

denkl tudja, hogy a nikkelgyáraktól a pokoli hővel tüzelő esi- lépőkből látjuk, hogy Csehor- 
szolókő-kohóig éppenugy magyar munkáskezek alaposságába „ágban óriási katonai össze
helyezik a bizalmat, mint a Kanadát az Egyesültekkel összekö- esküvőstül tartanak és az Ol
tó “Ambassador-Bridge” azaz “Nagykövet-hld” építői. Azt a- mützi laktanyában máris olyan 
zonban még ma is talán sokan kétségbe vonják, hogy a Niagara jelenségek játszódtak le, ame- 
félszigeten a sokszor Idegőrlő elkeseredéssé fajuló tragikus |yek felettébb veszedelmessé te- 
munkanélküliség ellenére hatalmas társadalmi építő munka fo- .z;k . helyzetet A London Te- 
lyik magyar testvéreink között. legraph szerint már ki is hirdet-

Bnnek az örvendetes jelenségnek, illetőleg a már régóta ték a veszélyeztetett teriMWfcen detlenséget 
vajúdó helyzet kialakulásának rugóit keresve, rá kell mutat- az ostromállapotot, ami azt je
nünk arra a tényre, hogy a magyar Ipari munkásság állítólag lentené, hogy komoly zondtilés- 
szélsöges állásfoglalásáról egész Kanadaszerte mesterségesen ről van szó. 
terjesztett és sajnos az angol sajtó egy részében Is szellőztetett Állítólag a szovjet által titok-
tévhirek nemhogy nem felelnek meg a valóságnak, hanem csu- bán osztogatott röpiratok isták 1929-ben $4,654,700- kárt oko- 
pán felfújt maszlagok, amelyeket a józan elem nem Is vesz ko- még jobban alá a cseh hadsereg, zott s ebben a provinciában so-1 

molyán. Mert habár a magyar munkástömegek igenis szociális ben úgy is közmondásosan laza ha még ekkora tűzkár nem volt. Bonifacei kórházba, 
alapon, minden európai sallang elhagyásával óhajtják megszer- fegyelmet minek következtében -------- Összesen 88 gyermeket sike-

iTíz indián gyermek égett benn 
s az apácafőnöknő, aki önfelál
dozó életmentési munkájának 
lett áldozatává, öt apáca is é- 
gési sebeket szenvedett, de csak 
az egyik helyezető súlyos. A 
megmentett Indiángyerekek kö-| 
zül több mint 30 erősen meg- 

azonban még nem sikerxlt elfog hült, de remélik nem lesz komo| , „ í
ni s Így attól tartanak, hogy a-lyabb bajuk. Kutyafogatot küld A r"™4" ''a8Utak°" el?íon)"' 
zok mórt esetleg a polgári la- tek az 66 miiere fekvő Nelson!IA rablá80k ^ vona«osztogatá- , 
kosság között szítják az elége- Houseb orvosért és gyógyszer s<* meSSAtlására csendőrségi

ért, másik kutyái ogatokon pe- osztagokatszerveznelc amelyek
dlg az indián ruhába öltöztetett ugy a v“u“ mlat -
sérülteket vitték a szintén 66 a vonatokat te őrizni lesznek

hivatva. A vasúti vonalak örzé
miiére fekvő Wabordenbe, a lég 8ét mozgó c8endőreé& végzi s , 
közelebbi vasúti állomásra s be ezenkívül polgárt ruhás őrző oss i 
szállították Winnipegre a St. tagok Is kisémi fogják a sze- i

mély- és tehervonatokat. I

figyeljenek arra 
Niagara-félsziget

A Torontoi Magyar Egyesület már nem egy helyen megtagad
ta a legénység az engelmessé- 
get. A jelentések arról is szá
mot adnak, hogy minden lakta
nyában őrizet alá vették a for
rongó elemeket, a felbujtókat

í

RUMAN CSENDÉLET

A TŰZ SASKATCH EWAN 
TARTOMÁNYBAN
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